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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA MUNICIPAL DO CONTADOR 

DE HISTÓRIA E AO DIA MUNICIPAL DO HISTORIADOR, REALIZADA NO DIA 

11 DE ABRIL DE 2022, CONFORME REQUERIMENTO N° 2792/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALMIR FERNANDO. 

 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora CIDA PEDROSA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 

dezessete horas e vinte minutos, no Plenário, na Sala João Negromonte Filho – 

SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de José Mariano, situada na 

Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta 

cidade do Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara 

Municipal do Recife, em caráter SOLENE, sob a Presidência da Vereadora 

CIDA PEDROSA. Iniciando os trabalhos, a senhora Presidente compôs a Mesa 

com os seguintes convidados: Excelentíssimo senhor Vereador Almir 

Fernando, autor do Requerimento; senhora Érica Maria Silva Montenegro de 

Mélo, contadora de história; senhor Matheus Dias Pereira, historiador; e, 

senhora Miriam Cortez, empresária da Editora Cortez. Na sequência, a senhora 

Presidente convidou a todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando 

prosseguimento aos trabalhos, a senhora Presidente convidou o Vereador 

ALMIR FERNANDO, autor do Requerimento, para ocupar a Tribuna e fazer 
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suas colocações. O orador saudou os membros da Mesa e iniciou o seu 

discurso declarando, como peça fundamental para a cultura, os historiadores, 

pois preservam os tesouros do passado, além de interpretarem os fatos do 

presente. Citou a lei que cria o Dia Nacional do Historiador, destacando o papel 

de Joaquim Nabuco no fortalecimento desses profissionais. Além disso, o 

vereador destacou a importância do contador da história para o desenvolvimento 

infantil através das técnicas de linguagem para incentivarem o desejo pela 

leitura para as crianças. (APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente 

convidou a todos para assistirem à apresentação artística da senhora Ilana 

Ventura, que narrou o conto chinês “A semente da verdade”. (APLAUSOS). 

Dando continuidade, a senhora Presidente convidou o Vereador ALMIR 

FERNANDO para que fizesse a entrega dos diplomas aos homenageados e 

homenageadas. (Lista anexa aos Anais desta Casa). (APLAUSOS). Na 

sequência, a senhora Presidente convidou a todos para assistirem à 

apresentação artística da senhora Bernadete Maria da Silva (Afroberna), que 

fez uma homenagem aos indígenas contando a história “O pássaro encantado’, 

da escritora Eliane Potiguara. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora 

Presidente convidou a senhora ÉRICA MARIA MONTENEGRO, contadora de 

história, para que ocupar a tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou os presentes e recitou o cordel “A força das narrativas”, de sua 

autoria (em anexo aos Anais da Casa). (APLAUSOS). Em seguida, a senhora 

Presidente convidou a todos para assistirem à apresentação artística do senhor 

Jorge Cajueiro (Tio Jorge), que fez uma releitura da história “O velho do saco”. 

(APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora Presidente convidou o senhor 

MATHEUS DIAS PEREIRA para ocupar a tribuna e fazer suas considerações. O 

orador, em forma de poesia, ratificou a importância do historiador, destacando 

que a história está viva em cada pessoa. Repercutiu ainda a cidade que exala 

sua história através de monumentos, pontes e povo. (APLAUSOS). Na 

sequência, a senhora Presidente convidou a todos para assistirem à 

apresentação artística da senhora Nati Mélo. (APLAUSOS), que narrou a 

história “A biblioteca de Bia”, da escritora Viviane Ferreira Santiago, vencedor do 
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II Prêmio Cepe Nacional de Literatura Infantil e Infantojuvenil em 2019. 

Quebrando o protocolo, a senhora Presidente convidou a senhora MIRIAM 

CORTEZ, empresária da Editora Cortez, para fazer uso da Tribuna. A oradora 

cumprimentou a Mesa dos trabalhos e declarou sua convicção de que 

compartilhar história é dividir o conhecimento acumulado. Agradeceu às 

pessoas que se dedicam a propagação dos livros e da leitura, pois esta é capaz 

de modificar o mundo. A senhora Presidente quebrou o protocolo, cedendo a 

palavra ao Vereador ALMIR FERNANDO para suas considerações finais. O 

Vereador agradeceu aos funcionários de seu Gabinete pela organização da 

reunião e aos servidores da Casa por possibilitarem a realização da sessão 

solene. A senhora Presidente fez suas colocações finais e convidou a todos 

para acompanharem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente convidou a todos para um coquetel 

no Jardim Interno da Casa e encerrou a presente reunião convocando os 

senhores Vereadores e as senhoras Vereadoras para se reunirem amanhã, 12 

de abril de 2022, às 10h, em uma Reunião Ordinária, de acordo com a 

Resolução nº 2755/2021, de autoria da Comissão Executiva. Declarou 

encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente ATA que, depois de 

lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de direito. ********************** 

 

 

 

 

P R E S I D E N T E 
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